

1957年10月1日创刊



2023年7月
(癸卯年五月十七)

4 星期二 | A9

江门出台全国首个 个体私企协会党建规范地方标准

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员陈蔓霆、谭耀广报道:记者3日从江门市市场监管局获悉,近日,江门市个体私营企业协会提出并主导制定的地市级地方标准《个体私营企业协会党建工作规范》(DB4407/T 102-2023)发布,并于7月8日正式实施。该标准是目前全国首个个体私营企业协会党建工作规范的地方标准,标志着江门市个体私营企业协会在全国率先实现协会党建工作标准化、规范化和制度化。

据介绍,《个体私营企业协会党建

工作规范》充分发挥党组织在个体私营企业协会的政治核心和政治引领作用,从总体要求、组织建设、主要职责、队伍建设、组织活动、组织制度、党务公开、党建联络、统一战线以及组织保障等十个方面,对个体私营企业协会党建工作的基本要求、组织功能、工作流程等作出全面规范,明确了个体私营企业协会在宣传引导、引领全市个体私营企业协会党组织发展、培育个体私营企业协会文化、服务职工群众以及履行社会责任等方面的责任要求。

同时,该标准还对队伍建设中的班子建设、党员发展、党员教育和党员管理,以及组织制度中如何落实“三会一课”、组织生活会、谈心谈话和民主评议党员等制度作了详细说明,破解了个体私营企业协会党建规范的瓶颈制约,有效填补此前个体私营企业协会党建工作标准缺失的空白,为全省乃至全国个体私营企业协会党建工作给出了“江门标准”,对推动个体私营企业协会党的建设、促进个体私营企业高质量发展具有重要意义。

《珠海市人才住房分配管理实施指引》出台

人才住房购房满10年 可申请解除封闭流转

羊城晚报讯 记者李旭报道:为落实《珠海市人才住房管理办法》(珠府〔2021〕63号),进一步做好珠海市人才住房的分配管理工作,珠海市住房和城乡建设局制定了《珠海市人才住房分配管理实施指引》(以下简称《实施指引》)。《实施指引》将从8月1日起施行,有效期至2026年11月30日。其中明确了出售的人才住房在一定年限内实行封闭流转。解除封闭流转时,由市、区主管部门委托专业机构评估住房市场价格,购房人按原购房价格优惠比例向政府缴纳增值收益。

《实施指引》共设十条及配套模板附件15个。主要对人才住房的运营管理、分配对象、分配原则、个人申请条件、核验材料、分配及申请流程、日常管理及资格定期复核、住房使用要求、流转与退出等进一步作出了明确的指引。

《实施指引》明确了政府筹集建设的人才住房由市、区主管部门或其委托的单位制定分配方案并组织实施,遵循“以租为主、租售并举、动态管理”的原则。香洲区内的人才住房原则上以租为主,其他各区(功能区)结合本区域实际,根据人才层次比

例、住房项目及供需情况等因素确定租售比例。

《实施指引》提到,利用自有建设用地和自筹资金建设人才住房的,总部企业、市属事业单位制定分配方案报市主管部门批准后组织实施;其他企事业单位制定分配方案报注册地所在区主管部门批准后组织实施。分配方案应包括分配对象、租金或售价、预售或现售(参照商品房销售)有关规定、分配原则和后续管理等方面内容。其中,租金和售价由产权单位委托评估机构参照届时同区域同类型品质市场商品住房价格的60%和50%评估确定。各区将其制定或批准的分配方案报市主管部门备案。原则上申请人在工作地所在辖区申请住房,申请单位在商事登记所在辖区申请住房。

《实施指引》还明确,出售的人才住房在一定年限内实行封闭流转,封闭流转期间,购房人向运营管理单位申请退出住房的,由产权单位或运营管理单位进行回购或转让给其他符合资格条件的申请人。购房人自签订买卖合同之日起购房满10年或满60周岁且购房满7年后,一年内可提出申请解除封闭流转。

中山开展中小学暑期家书征集活动

将遴选出千篇“最具人气家书”



高质量发展、加快现代化建设凝聚强大的精神力量。

活动正式启动后,在7月3日至8月15日期间,中山市中小学的学生或家长可以通过关注“中山发布”微信公众号,进入征集活动专题页面,按照中学组(含初中、高中、中职、中专)和小学组类别参与活动。

为激励参与者,在8月20日前,主办方将组建组委会,根据网民对作品点赞量,遴选出1000篇“最具人气家书”。同时,组建评委小组,根据作品内容质量、语言文字、情感价值以及独特性、创新点等,对全部作品进行综合评分,评选出200篇百佳家书(中学组100篇、小学组100篇)和20篇最美家书(中学组10篇、小学组10篇)。这些优秀作品的作者将获得奖品和组委会证书。

“澳门青年珠海暑期实习计划”启动

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:7月3日上午,2023年中山市中小学暑期家书征集活动启动仪式在中山市网上新闻发布厅举行。由中山市委宣传部指导,中山市文明办、中山市委网信办、中山市教育和体育局联合主办的“一封家书话家风”——2023年中山市中小学暑期家书征集活动于2023年7月至9月期间举行。

主办方介绍,本次活动以“一封家书话家风”为主题,广泛动员全市中小学的学生和家长在暑假期间,结合自己生活经历和体会,给亲人写一封家书,倡导广大学生和家长传承好家风、秉持好家教、建设好家庭,从而撑起社会“好风气”,撬动社会“大文明”,为中山推动

100个暑期实习岗位,实习期1个月,首期23名澳门大学生即将到岗,分赴格力集团、华发集团、九洲集团、免税集团等企业开展实习交流。澳门实习生在珠期间还将参加珠海交流参访活动,深入了解珠海经济、社会和文化发展情况,为在内地就业创业做好铺垫。

来自澳门大学市场营销专业的王燕珍称,实习计划为其提供了实际融入工作环境的机会,能够从中认识和体验不同领域的专业,加深对粤港澳大湾区和内地最新发展的认识,期待在实习中学到更多实用的知识和技能,应用到实际工作中,提升自己的综合能力。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 张家梁

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江轩 谭耀广

7月2日晚,新编粤剧《碉楼》巡演走进江门,在江门市文化馆上演。据悉,该剧还将在江门开平等地巡演,并常态落户开平赤坎古镇旅游度假区演出。作为中国曲艺之乡,江门曾孕育了多位粤剧名家,群众基础深厚。此次粤剧《碉楼》演出,江门粤剧界精英尽出、全程参与,展现了江门粤剧在新时代的发展成果。

碉楼“大戏”五邑味浓

《碉楼》是一部“五邑味道”浓厚的粤剧。

据介绍,《碉楼》是广州粤剧院在2010年创作排演的新编粤剧,当年由祖籍江门开平的已故著名粤剧表演艺术家红线女担任艺术顾问。故事以位于江门开平的世界文化遗产碉楼为背景,讲述开平华侨司徒永堂家族故事,司徒镇海与秋月的爱情故事,再现了五邑华侨异乡打拼的血泪辛酸和爱恨情仇。

粤剧《碉楼》由三位国家级演员、“中国戏剧梅花奖”获得者领衔主演。其中,黎骏声及吴非凡的祖籍均为江门五邑。主演黎骏声是开平人,他在剧中扮演开平华侨司徒镇海。黎骏声表示:“《碉楼》作为一个经典粤剧目,创作时间超过两年,剧本前后修改了六七稿,可以说每个细节都经过精心雕琢。主创者多次去到开平采风,将所获得的素材进行

据介绍,江门是中国曲艺之



粤剧《碉楼》在江门巡演

乡,江门粤剧有着悠久的历史和深厚的群众基础。19世纪末,台山“八音班”伴随着粤剧的兴起而繁盛,成为了粤剧文化不可或缺的音乐元素,也演绎出国家级“非遗”台山广东音乐。

20世纪初,五邑地区的粤剧走向繁荣时期。江门大同戏院、会城普庆戏院、台山瑞芬镇大同戏院等数十家戏院成为粤港澳粤剧名家巡回演出场所。至今,在江门各地,无论是乡村戏台还是城市舞台,粤剧总是最受欢迎的艺术项目。不久前,新编粤剧《白蛇传·情》在江门的演出就赢得当地观众的热烈支持。

江门还孕育了大批粤剧艺术名家,如祖籍开平的首任八和会馆会首、被誉为“粤班开山鼻祖”的邝新华,独创“芳腔”的恩平籍名伶芳艳芬,独创“红腔”开平籍著名粤剧艺术大师红线女,此外还有扎脚胜、陈非依、关德兴、谭兰卿、廖侠怀、叶弗弱等。值得一提的是,此次粤剧《碉楼》的主演之一吴非

凡,就曾在江门恩平市小小红豆粤剧曲艺培训中心学习。对于五邑地区的粤剧氛围,吴非凡深有感触:“我成长的那条村里不仅有粤剧团、粤曲社,还有体育班、杂技班,我从小就是听着戏曲、看着表演长大的。”

而作为“中国侨都”,江门的粤剧团体更肩负起向海外传播粤剧文化的责任。江门市粤剧传习所及其前身江门市粤剧团,就曾多次前往港澳地区以及美国等国家演出,受到各地观众、侨眷以至海外侨胞的欢迎。

用粤剧打造江 门城市名片

趁着此次新编粤剧《碉楼》巡演,江门还启动了“中国侨都·红线女粤剧艺术周”。江门市宣传部相关人士介绍,从展演再出发,到粤剧艺术周系列活动,江门充分发挥红线女粤剧品牌及其代表作的引领力,加快探索粤剧在题材内容、艺术表达、传播方式上的转化,从而实现传统艺术的时代创新。今年,江门提

出着力打造“十张城市名片”,此次艺术周系列活动的开展,正是借助粤剧、碉楼两个文化IP,讲好江门故事、湾区故事、中国故事,擦亮江门“世界遗产的代表地”“国际传播的示范地”“华侨文脉的传承地”“文明形象的展示地”“文化创意的新高地”“文旅融合的标杆地”等多张城市名片。

“仰望文明星空,这是一次对中华优秀传统文化的致敬;立足岭南沃土,这是一次深厚侨乡文化独特魅力的展示;奔赴时代征程,这是一次推动传统艺术创新发展的实践。”江门市委常委、宣传部部长陈冀表示,“我们将在传承中华优秀传统文化中推进文化创新,赋予粤剧文化新的‘时代力量’,让世界在江门,读懂广东,认识中国;透过广东,看到中华文化的新气象。”

而参与这次演出的黎骏声也表示:“作为一个开平人,接下来我希望能够有更多机会在五邑地区推广粤剧文化,计划带领团队推动2至3个精品剧目到江门进行演出。”

暑假期间

珠海机场多条航线将加密航班



珠海机场航班量将明显增长

近日,珠海机场航班时刻容量标准调整事宜正式获得中国民用航空局批复,高峰小时容量标准由20架次调增至25架次,这意味着珠海机场的航班量将会有明显的增长。与此同时,暑假期间珠海机场多条航线将加密航班,上海、北京、南京、重庆、武汉、成都、杭州等热门航点每日可达5班以上。

高峰小时容量 增至25架次

笔者从珠海机场了解到,6月25日,珠海机场航班时刻容量标准调整事宜正式获得中国民用航空局批复,即日起,珠海机场高峰小时容量标准由20架次增至25架次,扩容增幅25%,为后续珠海机场航班时刻结构优化、航线网络辐射能力提升、服务品牌升级提供了资源,满足了旅客日益增长的出行需求,有效助力珠海航空市场的快速发展。

近年来,珠海机场航空业务持续快速增长,2018年成功迈入千万级机场行列,2019年旅客吞吐量达到1228万。面对快速发展的航空市场,目前核定的高峰小时容量20架次标准已明显不足,航班时刻利用率已近饱和。为应对航空市场快速发展的需要,珠海机场提前筹划,于2018年5月正式启动时刻扩容工作,先后完成终端管制大塔、停机坪、值机岛、登机桥等设施设备更新改造。

可通达全国 82个航点

7月1日起,珠海机场暑运将正式拉开帷幕,为了应对单日

客流高峰近4万人次的暑运,珠海机场多条航线加密了航班。暑运期间,珠海机场可通达全国82个航点,覆盖31个省级行政区,营运航空公司32家,计划周架次为2222架次,计划每日5班以上的航点达22个,其中上海每天13-14班;北京(首都/大兴)每天12班;郑州每天9-10班;南京、重庆、武汉每天7-8班;成都(双流天府)、西安、杭州每天6-7班。

在保障旅客高效出行方面,珠海机场深化无忧中转服务,通过中转服务柜台,为中转旅客提供快速业务办理等帮助;同时,优化中转标识标牌布置,提高中转旅客服务便利性,提升旅客中转出行体验。增加自助值机、自助托运区域,引导旅客使用智慧设备办理值机及托运手续,并根据客流量高峰,动态开放值机服务柜台。

此外,珠海机场还优化了服务保障流程和流程,为无成人陪伴儿童、老人、首次乘机和贵宾等特殊群体,设置定制化服务产品,建立特服保障小组,从旅客预约至登机实现全流程定制化服务。同时在候机楼内增加服务引导人员,在托运行李、安检等各方面为旅客提供帮助。

助。并在临时上落客区增设行人雨棚,优化旅客流线指引,根据需要为旅客发放一次性雨衣或是撑伞接送。

相关负责人表示,暑运期间,珠海机场航班量增加,自驾出行的旅客,建议通过机场高速前往机场,并将车辆停放在P5停车场。航班计划起飞前40分钟停止办理值机手续,航班计划起飞前15分钟停止登机,请大家至少提前2个小时到达机场,抵达机场后尽快办理值机、托运、安检等相关乘机手续,到指定登机口候机,以免耽误行程。

(文/图 杨雪薇)



攻防演练现场

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

江门 0750-3524738

中山 0760-88329986

珠海 0750-16607603350